
🍁 November - Mesiac vedomostí, hodnôt a nových 
obzorov 
S príchodom novembra sa školský život niesol v znamení nových výziev, úspechov i 

nezabudnuteľných zážitkov. Každý týždeň prinášal príležitosti objavovať nové poznatky, 

rozvíjať talent, upevňovať priateľstvá a získavať skúsenosti, ktoré obohacovali vyučovanie 

ďaleko za hranicami školských lavíc. 

Významnú časť mesiaca tvorili vedomostné súťaže, v ktorých naši žiaci opäť potvrdili svoju 

usilovnosť a pripravenosť. Zapojili sa do celoslovenského testovania KOMPARO, Majstrov 

techniky, Technickej olympiády, okresného kola Olympiády zo slovenského jazyka a 

literatúry, GVOBOJA, Všetkovedka, Expert geniality show, Ypsilonu, informatickej 

súťaže iBobor aj astronomickej súťaže Astrostop. Mimoriadny úspech zaznamenala aj súťaž 

AI a kolonizácia vesmíru, v ktorej náš žiak získal krásne tretie miesto a ukázal, že moderné 

technológie, informatika a umelá inteligencia majú medzi našimi žiakmi veľký potenciál. 

Športové aktivity priniesli množstvo napínavých okamihov i cenných skúseností. Reprezentanti 

školy sa predstavili na Behu 17. novembra aj na majstrovstvách okresu vo futsale, kde 

bojovali s veľkým nasadením, tímovým duchom a odhodlaním. 

Súčasťou novembra bola Erasmus+ mobilita žiakov do Slovinska. Pobyt v partnerskej škole 

v Rogaškej Slatine ponúkol jedinečnú možnosť spoznať iný vzdelávací systém, kultúru, tradície 

i každodenný život slovinských rovesníkov. Spoločné vyučovanie, tvorivé workshopy, 

športové aktivity, exkurzie a komunikácia v anglickom jazyku posilnili sebavedomie žiakov, 

rozvíjali ich jazykové kompetencie a priniesli priateľstvá, ktoré prekročili hranice štátov.  

Medzinárodná spolupráca zároveň pokračovala aj prostredníctvom projektu eTwinning, ktorý 

opäť prepájal našich žiakov so školami z rôznych krajín Európy. Veľkým ocenením bolo 

získanie titulu eTwinning škola 2025 – 2026, ktorý potvrdzuje dlhodobú kvalitnú prácu školy 

v oblasti inovatívneho vzdelávania, digitálnych technológií a bezpečného školského prostredia. 

November ponúkol aj bohatý kultúrny program. Žiaci navštívili divadelné predstavenie                  

v Košiciach, Bábkové divadlo v Žiline, Krajskú knižnicu v Žiline a zapojili sa do tvorivého 

workshopu DramaTvor, kde rozvíjali fantáziu, literárny prejav i základy dramatickej tvorby. 



Svoj talent mohli prezentovať aj v prestížnej literárnej súťaži Jašíkove Kysuce, ktorá už 

desaťročia podporuje mladých autorov z celého Slovenska. 

Príjemným spestrením školských dní bola turistická vychádzka žiakov prvého ročníka, 

počas ktorej objavovali krásy jesennej prírody, upevňovali vzťahy v triede a spoločne si užívali 

učenie v prirodzenom prostredí. Chodby školy zároveň rozžiaril Farebný ovocný týždeň, ktorý 

spojil kreativitu, zdravý životný štýl a dobrú náladu do jednej originálnej aktivity. 

Osobitné miesto patrilo témam občianskej výchovy a spoločenských hodnôt. Pri príležitosti 

Dňa boja za slobodu a demokraciu sa všetky triedy zapojili do diskusií, filmových projekcií, 

tvorivých projektov, pracovných listov, lapbookov i aktivít Cesta k slobode, Cesta k slobode 

a demokracii, Sloboda a demokracia a ITV Krabička 17. novembra. Primeranou formou 

veku si žiaci pripomenuli udalosti Novembra 1989, význam demokracie, ľudských práv a 

občianskej zodpovednosti. Spoločne premýšľali nad tým, prečo sloboda nie je samozrejmosťou 

a akú hodnotu má v živote každého človeka. 

Dôležitou súčasťou mesiaca boli aj preventívne a výchovné aktivity. Oblečme sa rovnako 

podporilo pocit spolupatričnosti školského kolektívu, beseda Je to na tebe - trestnoprávna 

zodpovednosť priblížila žiakom dôsledky vlastných rozhodnutí a projekt Aj ty v IT motivoval 

dievčatá objavovať svet informačných technológií a moderných profesií. 

Pri príležitosti Svetového dňa detí sme sa zapojili do programu UNICEF - Škola priateľská 

deťom, ktorý pripomenul význam ochrany práv detí, solidarity a vzájomného rešpektu. Žiaci 

písali pohľadnice prezidentovi Slovenskej republiky, v ktorých vyjadrovali svoje predstavy           

o lepšom živote detí na Slovensku, a zapojili sa aj do medzinárodnej iniciatívy Turning the 

World Blue - Zafarbime svet na modro. 

Praktické skúsenosti získavali žiaci aj prostredníctvom rovesníckeho učenia, keď starší 

spolužiaci predstavovali svoje projekty mladším ročníkom a odovzdávali im vlastné skúsenosti. 

Druháci si zase vyskúšali písanie a odosielanie pohľadníc, spoznali prácu poštových 

zamestnancov a sledovali cestu listu od odosielateľa až k adresátovi. 

November tak prirodzene prepájal vedomosti, kultúru, šport, moderné technológie, občianske 

hodnoty i medzinárodnú spoluprácu. Každá uskutočnená aktivita priniesla nové poznatky, 

inšpiráciu a skúsenosti, ktoré pomáhajú našim žiakom vyrastať nielen vo vzdelaných, ale aj 

zodpovedných, tvorivých a otvorených mladých ľudí pripravených na výzvy súčasného sveta. 



 

 

 


